

**Народные коллективы удивляли яркими костюмами и зажигательным настроем.**



Екатерина ЧЕСНОКОВА/УРАН Новости

**ДЕНЬ ТРЕТИЙ****АРИИ ИЗ «КНЯЗЯ ИГОРЯ»**

■ Опера поражала не меньше - на концерт приехали большие звезды сцены.

Вечер посвятили юбилеям великих композиторов разных эпох. В том числе Даргомыжскому, Рахманинову, Вагнеру, Бизе, Верди. Вспомнили вдову Муслима Магомаева Тамару Синявскую. Она недавно отметила юбилей - во-



Екатерина АРАСЛНОВА

семьдесят лет, но приехать в Витебск не смогла.

Звездой вечера стал **старший брат баса Ильдара Абразакова - Аскар**. Он не менее знаменит. Худрук Башкирского театра оперы и балета, лауреат Госпремии имени Салавата Юлаева. Он пел арию хана Кончака из оперы «Князь Игорь».

Следом выступила оперная певица из Марий Эл **Эльвира Гурьева** с «Улетай на крыльях ветра» - из этой же оперы.

Старший брат Ильдара Абразакова Аскар не уступает ему в мастерстве.

**И ВЕДЬ СТАНЕТ ВОЖАКОМ СТАИ!**

■ Победил двенадцатилетний певец из Казахстана Шерхан Арыстан.

Гран-при **Александра Лукашенко** вручил счастливчику на церемонии открытия «Славянского базара». Улыбчивый Шерхан мечтает стать таким же известным, как Димаш Кудайберген.

В конкурсе участвовали дети из восемнадцати стран. Председателем жюри была советская и казахская певица, киноактриса и телеведущая **Нагима Ескалиева**.



София Рустамова из Беларуси и Яна Тен из России тоже не остались без призов.

БелТА



Посмотрите, какой лев этот тигр!

БелТА

**ДЕТСКИЙ****КОНКУРСЫ**

Первую премию получила белоруска **София Рустамова**. Россиянка **Яна Тен** поделила второе место с **Анаит Галстян** из Армении. Третьими стали двое ребят: **Насыкат Баймырзаева** из Киргизстана и **Равшан Тошходжаев** из Узбекистана.

Дети, как и взрослые конкурсанты, выступали в сопровождении Национального академического концертного оркестра Беларуси имени Финберга. Двум девочкам - белоруске Софии Рустамовой и россиянке Яне Тен - вручили призы Парламентского Собрания.

- Необычное ощущение от конкурса для человека, который живет в современных политических событиях, мировой напряженности, - сказал «СВ» председатель Комиссии ПС по информационной политике, информационным технологиям и связи Геннадий Даудыко. - И вдруг дети из разных стран, в том числе из прибалтийских - Эстонии, Латвии. Выходят на сцену, поют. В зале сидят люди с флагами. Британскими, немецкими. Все братаются, вместе едят бутерброды, пьют водичку и радуются солнечному миру дню.

Вот этот диссонанс с тем, чем полны информационные источники, из которых приходится пить, окрыляет, и хочется надеяться, что так будет и в последующие годы. И не только в Витебске, но и в других городах.

**ДЕНЬ ВТОРОЙ****ФРЕЙЛЕХС С БУТЫЛКАМИ**

■ В зале «Витебск» показали танцевальную мозаику.

В концерте «Танца вдохновение» невозможно было оторваться от челябинского ансамбля «Урал». Особенно зажигательным получился у него свадебный еврейский танец (фрейлехс). Его исполняли мужчины в черном с зелеными бутылками на голове. Не отставали и «Марий Эл» и «Калужский сувенир» - удивляли невероятной пластикой.

Белорусы добавили огня - отличились театр танца «Рандеву», народный ансамбль «Лявиониха», «Зорька». Мероприятие напоминало танцевальную мозаику - в нем удачно сочетались балет, модерн и народный танец.

Во второй день Дмитрий Мезенцев пообщался с белорусской молодежью. Вместе с **министром образования Беларуси Андреем Иванцом** ответил на вопросы ребят со всей страны и даже сыграл в футбол.

- Голосовое сообщение, сказанное механической машиной, не заменит диалога. Как и книгу не заменят гаджеты. И вечные ценности товарищества, надежности, гражданской позиции, уважения к старшим не будут отринуты новыми технологиями и привнесенными на нашу землю новыми «ценностями».

Государственному секретарю рассказали о самых интересных инициативах молодежи.

**ВЗРОСЛЫЙ****АРМЯНКА ПРИЕХАЛА ИЗ АВСТРАЛИИ**

■ Лауреатом стала 28-летняя Маша Минджоян.

- Я хотела победы, но не думала, что она будет у меня, - улыбнулась Маша, с трудом удерживая огромный букет и статуэтку. - Конкурсы - это нелегко. Не многие могут удержаться. А я всегда до финала иду. Это важно прежде всего для иммунитета артистов, для того чтобы встретить профессионалов и убедиться в своих силах.

У Маши два музыкальных образования. Консерватория в Армении, откуда вышла джазовой вокалисткой, и музыкальный институт в Австралии.

Из страны кенгуру в Витебск девушка добиралась двое суток, с тремя пересадками. В пути простудилась и лечилась горячим чаем, сиропами и лекарствами. Благо рядом были близкие люди - тетя и друг из жюри взрослого конкурса прошлого года на «Славянском базаре в Витебске» Бреж Кираосян.

На пятки ей наступали представители Италии, Узбекистана и, конечно, белорус **Самир Ёльчев** и россиянка **Елизавета Слышикина**. Последних двух наградили призами ПС. Самир занял первое место, а Елизавета оказалась на втором на пару с итальянкой **Agape**.



Девушка проделала в Витебск долгий путь - добиралась с тремя пересадками.

Анна КАСТЕРНІД